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Nyilt-teri közlemények soronként 30 fillér,

Drága kenyér.
A búzaárak nagyon magasak, amiből 

ugyan nekünk kevés hasznunk van, mert ke­
vés az eladó búza. A magas búzaárak tehát 
elég rosszkor ütöttek be, mert a magtárak leg­
többje üres s igy gazdáink a magas árak elő, 
nyeit nem használhatják ki. A szegényemberre 
nézve pedig valóságos csapás a mostani magas 
búzaár.

A gabonanemüek — tudvalevőleg — első­
rendű életszükségleti czikket képeznek s ha 
ezek megdrágulnak, a szegény ember megélhe­
tése válik nehézzé, mert a kenyér drágaságát 
első sorban a legszegényebb néposztály érzi 
meg.

A magas gabonaárak tehát ami viszonya­
ink közt legtöbbször a szegényebb néposztály 
nehéfc megélhetési viszonyait is jelentik.

Hogy ez igy van, azt a mai állapotok tel­
jesen igazolják.

A szohoszlói piaczon nagyon régen volt 
a kenyér olyan drága, mint most, s a szegény 
ember régen kereste meg a kenyerét olyan 
nehezen, mint ma.

Azt a keveset, amit a szegény munkás 
ember a múlt évi takaráson keresett, fele, 
mészlelte a hosszú tél s most abból él csak, 
amit tavaszi munkája után keres.

Érthető tehát, hogy a szegényeb b néposz­
tály helyzete nagyon nyomasztó, s hogy várva­
várja a nyarat, amelytől sorsának jobbra for­
dulását reményű.

De másrészről kétségtelen az is, hogy a 
nehéz viszonyok egyik lőoka abban rejlik, hogy 
ami munkás népünk télen nem dolgozik csak 
fogyaszt.

Ez a körülmény hathatósan közremunkál 
arra, hogy ami szegény embereinknek egy jó 
.része tavaszszal szükséget szenved.

És ez igy lesz mindaddig, mig népünk 
meg nem barátkozik a téli munkával. Mig 
ezzel meg nem barátkozunk , addig a mai ál­
datlan állapotok megmaradnak 8 u tavasz 
mindig szükséget hoz a szegény emberre.

Ha a kenyér drága, dolgoznunk is többel 
kell, mert különben szükséget látunk.

KÖZIGAZGATÁS.

A hordáriparra vonatkozó szabályrendelet a 
héten jóváhagyva visszaérkezett a városhoz.

Pályázat. Dr. Gaál Mihály hajdúböszörményi 
gyakorlóorvos pályázatát a főorvosi állásra beadta.

Uj iparos. Klopott Mihály a szatócsipar foly­
tatására nyert a héten engedélyt a tanácstól.

Uj iparos. Hunyadi István a bádogosipar foly­
tatására nyert a héten engedélyt a tanácstól.

Temetési költség iránti kérvény. Sinai Gábor 
és Hegedűs János 1848/49-iki honvédek-hozzátar­
tozói temetési segélyért folyamodtak a héten a 
miniszterelnökséghez.

Építkezések és javítások. G. Tóth János 
polgármester a héten elótérjesztést tett a városi 
tanácsnak a városi építkezések és javítások keresz­
tülvitele tárgyában.

Lejárt bérlet. A IV-ik tizedbeli gyermekmen- 
lielv bérlete a héten lejárt.

Építkezési engedélyek A héten Sári Pál, 
\ as György, Kun Miklós, üzv. Péter Sándorné, 
fazekas János, Kim Miklós, Pap, D. Antal, Domokos 
Gábor es Kun László nyertek építkezési engedélyt 
a tanácstól.

Galyeladás. Ádám Samu városgazda jelentést 
adott he a tanácshoz az erdőben kivágva levő gá­
lyák eladására vonatkozólag.

Hivatal kibővítés. Tokay József alkapitány 
kérvényt adott be a tanácshoz hivatalos helyiségé­
nek .kibővítése iránt.

Marhalevelekből a múlt hónapban 225 kor. 
14 fillér folyt be.

Báli engedélyekből a múlt hónapban 8 kor. 
folyt be.

Záróra meghosszabbítási dijakból a múlt hó­
napban 20 korona folyt be.

Veszettség a lovak közt. Pebreczen város 
állatorvosi hivatala arról értesítette a héten a ható­
ságot, hogy Pebreczen város területén veszettség 
ütött ki a lovak közt.

Hirdetmény. Közhírré teszem, hogy az 1908-ik 
évi községi es járda adó kivetési főkönyv a folyó 
év api il lio 3-tól 18-ig bezárólag a városi házi- 
pénztári hivatalban közszemlére ki lesz téve, mely 
idő alatt azt az érdekeltek megtekinthetik s a kive­
tésre vonatkozó esetleges észrevételeiket megtehe­
tik. Hajdúszoboszló 1009 márcz. 27 Székely József 
házipénztáii ellenőr.

Nem lesz háború.
A háború réme ez alkalommal elvonult fejünk 

lelől. A nagyhatalmak elismerték Üosznia annek- 
túlását s igy Szerbia magára maradt. Most már

TÄRCZA.
Csatangol*#.

A héten nem tudtam eleget csatangolni, mert 
kellemetlen volt az idő. Most tehát sokkal unal­
masabb leszek, mint máskor, mert nincs miről 
írnom.

Az időjárás és a cselédügy mindig hálás 
témák ugyan, de ezekről nagyon bajos Írni, mert 
lesajnálják az embert és ráfogják, hogy eszme­
szegény. Újság pedig alig van a városban. Igy 
aztán akarva, nem akarva, mégis csak az idő­
járásról kell irni.

Pegig az időjárás egyszerűen rettenetes, 
elkeserítő és hátborzongató. Hátborzongató nem­
csak gazdasági, hanem társadalmi szempontból 
is. És épen ez az utóbbi szempont az amely 
sokakat elkeserít. És nem is ok nélkül.

A pöszméte játszva elviseli az áprilisi pus-

tolást. a picsóka kihajt, még ha Szent-György-nap 
után fagy éri is. Az édes gyökér pedig jóleső 
nyugalommal lapul meg a föld hideg kérge alatt, 
türelemmel várva a kedvezőbb napokat.

De mi lesz azokkal a tavaszi kabátokkal, 
kalapokkal és kivágott czipőkkel, amelyek felde­
korálva, felniáslizva, felvasalva hetek óla várják 
hogy a tavaszi nyilvánosság elébe kiléphessenek ? 
A búzákra áldás, ezekre átok lesz a májusi eső.

A dadák már hefek óta próbálgatják a piczi- 
kék legújabb sétaköpenyét, de hiába, mert a 
gyerekeket a szabadba kivinni nem lehet, azon 
egyszerű oknál fogva, mert lefagy az orruk Pedig 
a sétát nemcsak a piczikék kívánnák, hanem a 
dadák is.

A korcsmárosok 2-3 hét óta teljes készült­
ségben tartják a sörös bordókat. A csapok ki 
vannak puczulva, A szódavizái lomány minden 
pillanatban kész a márcziusi sörrel való legbensőbb

egyesülésre. De hiába. Hideg az idő. Nem kell a 
sör senkinek.

Az áprilisi telet legjobban szidják a lányok, 
mert nem mehetnek a játszóba. Pedig a játszó 
nagyon fontos intézmény, mert a jövő télen kö­
tendő házaságok rendszerint a tavaszi játszók 
alkalmával szoktak megalapoztatok

De sok bosszúságot és aggodalmat okoz a 
tél az asszonyoknak is. Ha még sokáig igy jár az 
idő, nadrágot kell váratni a kislibáknak, a kis­
csirkéknek meg valami tavaszi küczét, mert külön­
ben egytől-egyig felveszik a néhai nevet.

Ilyen időjárás mellett igazán nem tudja az 
ember, hogy mit csináljon. Ha az Atilla-kávéház 
már készen volna, legjobb volna oda beülni és 
onnan nézni a fergeteget. így azonban nincs más 
hátra, minthogy kiváltjuk a télikabátunkat és 
folytatjuk tovább a telelést.

Kritikus.

Sirofín
«Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- « 

•h* köhögés, skrofulozis, influenza
eilen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

«*•# n <t • tcstiúiyt, BicniatH fOMoor értéktelen utánzatokat is Irináinak, kérjen mindenkor 
** • UkSfbi NlaSAet «fen -—‘te ■'* „Boehe" eredeti ciomapoláu.

F. Hoffmane-La Rache A C*. Basel (SttJc)

„Roehe“
Kaphat* orvosi rendeletre a eySgystertirafc» 

ban - Ara llvegenkiel korona.
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nincs egyel) Iiáira, minthogy Szerbia is belenyugodjék 
a v á ltoz 11 a I a t la n ha s lemondjon minden igényeiről 
loszniával szemben. Ez rövid pár nap alatt meg

is fog történni.
A békés fordulatnak az lesz a következése, 

lingy az elvitt katonákat rövid idd alatt haza lógjak 
bocsátani. A haza bocsátás a bevoi ni as sorrend­
jében fog történni, vagyis azok jönnek legelőször 
haza, akiket legelőször kívánlak be.

Nagy kő esett le mindnyájunknak a szivéről 
akkor, amikot a bábot u veszedelme elvonult 
felőlünk. A béke feletti tárom igazán megnyugtató 
volna, ha mernénk hinni, hogy a helyreállott békés 
viszonyok tartósak lesznek. A béke tartóságában 
azonban nem lehet hinni, mert az a kérdés, amely 
a békét fenyegeti, nincs megoldva, hanem csak 
el van odázva.

Európát egy nagy fajháboru fenyegeti folyton. 
S ezt a háborút meg kell vívnunk előbb, vagy 
utóbb.

H I K E K.

Jönnek a katonák. A Boszniába tényleges 
szolgálatra bellivolt katonákat legközelebb haza 
bocsátják. Biztos jele ez annak, hogy a békés 
viszony köztünk és Szerbia közt bvlyreállott.

Az önkéntes tüzóltóegylet ma d. n.
2 órakor tartja meg évi rendes közgyűlését, a 
városháza nagy tanácstermében.

— Hol lesznek az uj árusátrak ? A leg­
közelebbi közgyűlés elhatározta, hogy az uj áru­
sátrakat az Ezt y Adolf üzlete előtti piaczléren 
építteti fel a város.

— Satnya csikóállomány. A földmivelésíigvi 
miniszter a héten csikókat akart venni nálunk, 
tenyésztési czélokra. Elő is vezettek a lótarló 
gazdák 31 drb. csikót, de a miniszteri kiküldött 
egyet sem vett meg. A küldöttség megállapította, 
hogy a csiköállomány azért silány, mert ami 
fedeztetés! állomásunkon levő állami mének öregek, 
és hegyvidéki le vegemre va'ók, nem az alföldre.

- Elcsípett ruhatolvaj A héten Hisch Izidorné 
helybeli lakosnak elloptak egy öltözet ruháját és egy 
fekete kendőjét. Á rendőrség kiderítette, hogy a lopást 
Bordán Zsőfia követte el.

— Megvert korcsmáros, Bokor János és Nyíl­
ra i Gábor Bcrkevits Ignácznak a korcsmájában mulat­
tak a héten. Mikor jól feltöltöttek a garadra, nekiestek 
a korcsmárosnak és a feleségének és jól elvérték.

— Elszállított elmebeteg. Kircsi Antal Ibik 
tizedbeli lakos elmebeteget a hatóság elszállította a 
héten a lipótmezei elmegyógyintézetbe.

— Elfogott betörő Folyó hó l én éjjel Tibai 
József ismert csavargó betört Tene Józsefnek a piaczon 
levő hentesüzletébe s onnan nagyobb mennyiségű kol­
bászt és szalonnát lopott. A lopott tárgyakat Ónodi 
Sándornak a lakására vitte s ott rejtette el. A rendőr­
ség azonban kinyomozta a dolgot, igy a betörő is az 
orgazda is a hűvösre kerülnek.

— Házasulok kihirdetése. A helybeli m. kir. 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulok vannak 
kihirdetve:

Menyasszony: 
Bcsc Margit 
Urósz Sári 
Veisz Szeréna 
Lőrincz Lidia 
Pi nézés Margit 
Karacs Eszter 
Lázár Róza

Vőlegény:
Góga András 
Holländer Móricz 
Weisz Sándor 
Pál Mihály 
S Nagy Mihály 
Dorcsin Gábor 
Hunyadi István

— Súlyos baleset Bakó Sándor városi napdi- 
lasnak a héten eltört az egyik lába. A dolog úgy tör­
tént. hogy a szerencsétlen embet vigyázatlanul " lépett 
fel az omnibuszra, amelynek egyik kereke elkapta a 
féllábát.

Iskolavizsgálat Simon Károly hadházi ta­
nító kedden és szerdán látogatást tett a helybeli ref. 
elemiiskolákban. A tanítás eredményével mindenütt 
meg volt elégedve.

A Nőegylet köréből a legközelebbi lap­
számban közétett névsot kiegészítéséül közöljük 
meg a következeket. Felülfizettek: Klein Sámuel 
1 K, Rozenthál Ignácz 1 K, Geller Sándor 1 K. 
Adám János 1 K, G. Nagy Lajos 1 K ; jegyüket 
megváltották : Padi ah Sándorné és Alexv Sándorué.

— Tisztelt olvasóink becses figyelmébe ajánljuk 
a Budapesten Vili, Főhetczeg Sáridor-utcza 30 
szám alatt levő Magyar Otthont. Mérsékelt árban 
(már 3 koronától feljebb) telles ellátást, külön 
bejáratú, szépen bútorozott szobákat lehelt ott 
bérelni. I.söpörtos jelentkezőknek, utazóknak, turis­
táknak, hivatalnokoknak, tanároknak megfelelő 
kedvezmény. Villáim ilágitás, Tukrüsszeklények.

— Lopás a városházánál. A sorozás napjait 
Czeglódy József városi iktatónak az asztalfiókját 
eddig ismeretlen tettes álkulcsai kinyitotta s abból 
20 koronát kilopott. A dologban az a legérdekesebb, 
hogy a városházánál nem ritkaság az e-téle 
esemény.

— A „Gazdasági Bank Részvénytársaság“
betétek után fizet 5° "-os és pedig a betét napjától 
számítva, Kölcsönöket folyósít 48 órán belül a legol­
csóbb kamatláb mellett. A takarékossági hajlamot nö­
velendő ingyen perselyt bocsá|t bárki rendelkezésére, 
az abba időnként bedobott összeget akkor, amidőn a 
fél óhajtja, átveszi és kamatláb mellett betétként őrzi 
mindaddig, még az illető azt ki nem veszi. így fillé­
rekből már is tekintélyes összeget gyűjtött össze.

— Példátlan az egész magyar zsurnaliszti­
kában „ 'z Újság“ politikai napilap, káprázatos si­
kere. Alig 5 éves fennállása után ma „Az Újság“ 
az egész ország legkedveltebb és legelterjedtebb 
napilapja. A kitünően szerkesztett és végig napról- 
napra magvas tartalmú lap előfizetési ára egész évre 
28 korona, félévre 14 korona, negyed évre 7 korona, 
havonként 2 kor. 40 fillér. „Az Újság“ főszerkesztője. 
Gajári Ödön, szerkesztőtárs : Dr. Ágai Béla, főmun­
katársak : Herczeg Fercncz, Kenedi Géza, Kóbor 
Tamás, Kozma Andor és Mikszáth Kálmán.

— A vasututezán egy külön bejáratú szép 
nagy szoba, esetleg bebutorozva haszonbérbe kiadó. 
Értekezhetni Plón Gyulával.

— Kiváló gyógyhatású, erős tápszert 
in r! a lm a zó tojás és csokoládé cognac, külö­
nösen lábadozók, aggok, betegek és gyermek« k 
erősítésére orvosok által nagyon a jani tátik. 
Egyedüli elárusítóhely Hajdúszoboszlón Auspitz 
Sámuel fűszer és esem eg«-üzletében.

— Menyasszonyok, vőlegények figyelmébe 
ajánljuk Magyarország legnagyobb óra, ékszer ezíist- 
nemü üzletét, Debreczenben a negvedszázad óta fenn­
álló Löfkovits Arthur és Társa céget, Imi a legmeg- 
bizhatóbban és legolcsóbban szerezhetik be szük­
ségleteiket. Nagy képes árjegyzék díjtalanul.

— Uj előfizetők a szerkesztőnél vagy a lap- 
kiln n-dóknál rendelhetik meg lapunkat.

— A „Magyar orvosi miiszertár“ Budapes­
tiéi, Bákóczv-ut 32. szám, a legjutányosabb árak 
mellett szállít modern orvosi műszereket, kötszere­
ket, műhibát, sérvkötőket, női és férfi óvszereket, 
szóval az egészségügy és a gyógyászai körébe 
artozó minden czikkeket és kellékeket. A „Magyar 
orvosi műszert ár“ ma már a legelső vállalat ezen 
a téren az egész országban.

— Lapunk számonkénti elárusitása. Engedve 
a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló 
és Vidéké“-) számonként is elárusítjuk Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur piaczi üzletében kap­
hatók. Egy szám ára 1B fillér.

— Budapesti tudósítás. A/ építtető közönség 
körében országszerte élénk érdeklődés nyilvánult 
meg a mult évben Ifjabb Walla József czementáni 
é~ műkőgyár vállalata iránt, s a legnagyobb bizalom 
abban nyert kifejezést, hogy tömegesen keresték 
fel megbízásaikkal a vállalat \ II.. Rottenbiller-utcza

és raktárát, mely a megrendelő 
egkiválóbh gyártmányai szolga I-

15. sz. a. irodáját 
közönséget a 
tatásával a legmesszehbmenőleg kielégítette, márvány- 
mozaik lapok, mintázott czementlapnk, karmantyún 
betoncsövek sth. gyártmányaival. Elvállal: külön­
böző lapburkolásokat, grnnit-teiazzo munkákat stb. 
Raktáron tart: valódi mettlachilapokat, keramit-, 
fayencze- ős kelbeimi-lapokat, valamint mindennemű 
építési anyagokat. Legújabban pedig ipartelepének 
megnagvobbilásával gyárában külön kőfaragó műkő 
osztályt létesített, hol karszt, vörösmárvány, gránit, 
mészkő sít), utánzatu kőfaragó mükőmunka, mint 
lépcsők, baluszlrádok. lábazatok stb. előállításával 
foglalkozik egy eddig is kitünően bevált módszer 
szerint.

— Triesti Általános Biztositó Társulat. 
(Assicurazioni Generali) Budapest, V., Dorottya-utcza 
10. Lapunk mai számának „Közgazdaság“ czimü ro­
vatában, közöljük a Triesti általán« s biztositó tár­
sulat a legnagyobb, legazdagabb és a legrégibb 
biztositó intézetünk mérlegének főbb számadatait. 
Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, aki e 
czélból hozzáfordul a legnagyobb készséggel szolgál. 
Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítmány-, és 
betöréses lopás elleni biztosításokat. Közvetít to­
vábbá jégbiztosításokat a Magyar jég és viszont­
biztosító r. t. valamint baleset elleni biztosításokat 
az első o. általános baleset ellen biztosító társaság 
számára. A társulat helybeli ügynöksége Ezry Adolf, 
Weinberger Gábor, özv. Grósz Sándorné.

Levél a szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő Ur!

Amint az idő engedte, egy sétát teltem a város- 
ban s örömmel láttam, hogy a pia ez közelében egy

csinos ház épül. De azonnal el is szomorodtam, mert 
azt is megláttam, hogy az épület elhelyezési vonala 
görbe.

Azonnal eszembe jutott, hogy mostanában me­
gint egy nagyobb szabású építkezés fog lefolyni a bel­
városban, mert a Papp Sámuel-fél ház elkelt s a vevő 
építkezni fog. Fáj a váios szépészeti érdekeinek, ha a 
tanács úgy engedi meg ezt az építkezést is, ahogy a 
mostani kerítés fekszik. Akkor a nádudvari-uteza so­
hasem fog összevágni a gőzmalom felé vezető utczá- 
val és a kellemetlen forgalmi akadályok jövőre is 
fennmaradnak.

Arra kérem a tanácsot, legyen figyelemmel az 
építkezéseknél a város szépítésére is.

N.

Mi újság a járásban f

nmghalt

Férjgyilkosság Kábán
Borbély Kálmán kábái lakos pár héttel ezelőtt 

s el is temették annak rendje és módja 
szerint, mert a hullaszemlén résztvett hatósági 
közegek megállapították, hogy a szerencsétlen em­
ber öngyilkos lett. A temetés után azt kezdték su- 
togni Kábán, hogy Borbély Kálmán nem öngyilkos 
lett, hanem a felesége ölte meg, aki minden áron 
szabadulni akart tőle. Ez a suttogás pár nap alatt 
olyan erős gyanúvá nőtte ki magát, hogy a csen­
dőrség Bodnár András hajduszoboszlói járásőrmester 
vezetése alatt nyomozni kezdett a dologban. És a 
nyomozás csakugyan teljes eredményűvel is fárt; 
mert bebizonyosodott, hogy Borbély Kálmánt a fe­
lesége ölte meg.

Az eset részletei a következők.
Borbély Kálmán f. évi márcz. 18-án elment 

Szabó Sándor kábái lakoshoz névnapra. Liánná 
ment a felesége Csávás Margit is. Az asszony na­
gyon nyugtalannak és izgatottnak látszott s mikor 
Szabó Sándorné Benke Lídiával beszélgetésbe eresz- 
kedeli, csakhamar az urára terelte a szót:

— Ennek az embernek megkell halni — mon­
dotta Szabó Sándornénak.

Szabó Sándorné megrettent erre a kijelentésre, 
de azért nem tulajdonított neki nagyobb fontosságot. 
Azt hitte, hogy Borbély Kálmánná csak haragjában 
szólotta el it agát.

Borbély Kálmánná Csávás Margit egv órai 
időzés után eltávozott Szabó Sándoréból. De nem 
haza ment, liánéin Klein Miksa kereskedőhöz, ahol 
b dt b. revolver-tóUént vásárolt. Mikor a töltényeket 
gondosan zsebre tette, akkor indult hazafele. Mikor 
haza ért, megtöltötte a i evolvell s ugv várta az 
urát. Borbély Kálmán nemsokára haza js érkezett 
ós leülve az as'lal mellé, szundikálni kezdett. Mi­
kor az asszony ezt meglátta, elővette a revolvert, 
látnijh^gyen odasett«mkedett az urához és közvetlen 
közelből halántékon lőtte. Mikor a revolver elsült, 
Borbély Kálmán hátradőlt az asztal mellett és hö­
rögni kezdett. Csávás Margit ekkor hazaszaladt az 
anyjához és elmondta ne!-i az esetet. Az anyja azt 
tanácsolta neki hogy ha a dologról nem tud senki, 
tagadja el az egész esetet és fogja rá az urára, 
hogy öngyilkos lett. Csávás Margit meg is fogadta 
az anyja tanácsát és elment viszza haza. Mikor a 
szobába belépett, meglepetve látta hogy az ura 
még mindig él és véres fejjel ott hörög az asztal 
mellett. Csávás Margit ekkor újra elővette 
a reveivel t és az urának a hasába lőtt. Erre 
a lövésre Borbély Kálmán lefordult az asztal mellől 
és holtan terült el a szoba földjén. A bestiális 
asszony ekkor megfogta a halottat, elhúzta az ajtó­
hoz s mellé téve a revolvert zajt csapott, hogy az 
ura öngyilkos lett.

A nyomozás azonban kideritettea valót s most 
a férjgyilkos aszzonv a kir. ügyészség fogházában 
várja méltó büntetését.

Kiderítette a nyomozás azt is, hogy három 
évvel ezelőtt már egyszer meg akarta ölni Csávás 
Margit az urát. Rá is lőtt lesből, de nem találta. A 
revolvei t akkor is Klein Miksa kereskedőtől vette, 
a pénzt pedig, amelyen a revolvert vette, Nátárius 
Piroskától kérte kölcsön.

Nem mulaszthatjuk el, hogy az ügygyei kap­
csolatban rá ne mutassunk arra az igazán felületes 
eljárásra, amelyet a hatósági közegek a hullavizs­
gálatnál elkövettek. F.z lelte szőkségessé azt, hogy 
Borbély Kálmánnak a hullája púi nap múlva fel 
ásassék.

k

Tk.fi,L-.I



„SZOBOSZLÓ ES VIDÉKE*

Közgazdaság.
— Gazdasági kilátások. —

A várva-várt tavasz végre-valahára megjött. 
a gazdaközönség sok munkát el is végzett a 
héten.

A vetések nem biztatnak valami kiváló ered- 
ményriyel, mert a búzák hiányosan keltek. Egyik­
másik búzatábla olyan, hogy ritka marad, akár­
milyen jó tavasz következzék is rá.

Az idén elég sok tai búzát is fognak vetni 
nálunk. Ezeknek legnagyobb része a héten lett 
elvetve, pedig nem ártanna az sem, ha már 
csirában volna.

A szőlők igen jól teleltek. A fedetlen szőlőknek 
nincsen semmi bajuk, mert a szemek a vesszők 
legvégéig egészségesek.

A fák is szép terméssel biztatnak, csak 
valami késői fagy meg ne dézsmálná a gyümölcs- 
termést.

A gazdasági helyzetet és kilátásokat ma még 
kellőleg megítélni nem lehet, mert az esztendőnek 
május hónap a koronája.

Óvás.
Nap-nap után, az ország minden részéből olyan 

panaszok érkeznek szerkesztőségünkbe, melyek arra 
késztetnek bennünket, hogy ezeket olvasóközönségünk­
kel megismeilessük és ebből kifolyólag megóvhassuk 
őket azon bekövetkezhető veszélyek ellen, melyek éppen 
számos hozzánk forduló, panaszos olvasónkat érték.

Ugyanis úgy a fővárosban, mint a vidéken számos 
ügynök utánozza az „Ingatlan- és Jelzálog-Forgalmi- 
Intézet“ (tulajdonos: Gurré Ferencz, Budapest, VI., 
Váczi-körut 39.) törvényszékileg bejegyzett czég hiva­
talos czimét I

Az ország csaknem minden egyes részét eláraszt­
ják ezek a pénzügynökök, magukat bankároknak, bank­
bizományosoknak, vagy intézeti tisztviselőknek adják 
ki, betolakodnak egyes gazdák lakásába és lehetetlen 
feltételű pénzkölcsönöket ígérnek nekik birtokukra.

Ha a gazda nem ül fel nekik rögtön és nem nagy 
hajlandóságot mutat az ilyen kétes üzlet megkötésére, 
akkor nyomtatványaikat kiosztják, illetve otthagyják 
neki, amelyeknek czime hasonlatos az „Ingatlan- és 
Jelzálog-Forgalmi-lntézet“ címével, hogy a pénzkölcsönt 
igénylő gazda abban a hiedelemben legyen miszerint 
kölcsönét ettől az egész országban közismert és köz­
becsült intézettől fogja mepkapni.

Az „Ingatlan- és Jelzálog-Forgalmi-lntézet“-et 
ugyanis az egész országban mindenütt ismerik, tudják, 
hogy ez az intézet már közel 20 év óta áll fenn és 
előnyös feltételei révén tömegesen keresik fel a gazdák 
kölcsöntigyeik lebonyolítása végett.

Ezen körülményt jól tudják a zsákmányvadászó 
pénzügynökök és azért hagyják ott nyomtatványaikat, 
hogy azok által megtévesszék a gazdákat, akik azután 
telekkönyvi és kataszteri irataikat nem az „Ingatlan­
os Jelzálog-Forgalmi-lntézef-nek küldik be, hanem az 
otthagyott nyomtatványokon hamisan feltüntetett czimre.

Mindazon gazdákat tehát, kiknek pénzkölcsönre 
szükségük van, óva intjük, ne üljenek fel ezeknek a 
gombamódra szaporodó ügynököknek, sem az általuk 
kibocsátott nyomtatványaiknak, mert hangzatos ígére­
teiket úgy sem tudják beváltani.

Mindenki, aki pénzkölcsönt akar felvenni, fordul­
jon a legteljesebb bizalommal az „Ingatlan- és Jelzálog- 
Forgalmi-lntézef'-hez (Budapest, VI., Váczi-körut 39.) 
ügyeljen azonban jól, hogy ezen hivatalos czim mellett 
ott legyen: tulajdonosi Gurré Ferencz, mert mint 
említettük, ez intézet czimét éppen nagy népszerűsége 
miatt az egész országban számos ügynök utánozza 
és ezért a kölcsönt igénylő nagyon ügyeljen, hogy 
telekkönyvi és kataszteri birtokivi másolatait, melyek 
kölcsönének lebonyolításához szükségesek, csakis a 
pontos czimre küldje be.

Ha ezen felvilágosításunkat a kölcsöntigénylő 
gazdaközönség figyelembe veszi és azt szigorúan szem 
e ott tartja, úgy nem történhetnek meg azok a vissza­
élések és körmönfont csalások, melyekről nap-nap után 
hírt kapunk, ellenben minden egyes gazda, aki az 
h r™n^ot,akbó1 kifolyólag bizalommal fordul és iratait 

e ®z »Ingatlan- és Jelzálog-Forgalmi-lntézet*- 
: Qurré Ferencz (Budapest, VI., Váczi- 

körut 39.) olyan előnyös feltételű és rövid idő alatt 
lebonyolított törlesztéses jelzálogkölcsönhöz fog jutni,
melyért örökké hálát lesz az intézetnek.

Ezeket tartottuk szükségesnek a gazdaközönség 
érdekében elmondani és maradunk,

Budapest, 1908. június 30. hazafias tisztelettel : 
a „Pénz és Föld“ gazdasági szaklap szerkesztősége.

A Triesti Általános Biztositó Társulat (Assi-
curaziom Generali) f. é. márczius hó 18 án tartott 77-ik 
közgyűlésén terjesztettek be az 1908. évi mérlegek Az 
előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 1908 decz
Q7omö^é?yben vo't életbiztosítási tőkeösszegek 
972.108,481 korona és 17 fillért tettek ki. és az év fo­
lyamán bevett dijak 42.331,825 korona és 78 fillérre 
rúgtak. Az életbiztosítási osztály dijtartaléka 19 086 145 
korona 05 fillérrel 283.242,702 korona 29 fillérre emel­
kedett. A tüzbiztositási ágban, beleértve a betöréses­
és tükör-üveg biztosítást a díjbevétel 17.570.409 609 
korona biztosítási összeg után 28.866,290 korona 38 
fillér volt, miből 10.652,942 korona 55 fillér viszont­
biztosításra fordittatott, úgy, hogy a tiszta díjbevétel 
18.213,347 korona 83 fillérre rúgott, és ez összegből 
13.079,112 korona 08 fillér minta dij tartalék minden 
tehertől menten jövő évre vitetett át. A jövő években 
esedékessé váló dijkötelezvények összege 122.098,054 
korona 94 fillér. A szállítmánybiztosítási ágban a 
díjbevétel kitett 3.577,201 korona 84 fillért, mely a 
viszontbiztosítások levonása után 1.655,086 korona 52 
fillérre rúgott. Károkért a társaság 1908 ban 39.751,656 
korona 71 fillért és alapítása óta 938.794,591 korona és 
91 fillért fizetett ki. E kártérítési összegből hazánkra 
184.687,233 korona 43 fillér esik. A nyereség tartalé­
kok közül, melyek összesen 20.890,707 korona 37 fil­
lérre rúgnak, különösen kiemclendők: az alapszabály 
szerinti nyereségtartalék, mely 6.300,000 koronát tesz ki, 
az értékpapírok árfolyam ingadozására alakított tartalék, 
mely az idei átutalással együtt 13.017,104 korona 53 
fillérre rúg, továbbá felemlítendő a 160,000 koronára 
rugó kétes követelések tartaléka és az ingatlan tartalék 
mely az idei átutalással 1.413,602 korona 84 fillért 
tesz ki. Részvényenként 600 arany frank osztalék kerül 
kifizetésre. A társaság összes tartalékjai és alapjai, 
melyek első rangú értékekben vannak elhelyezve, az 
idei átutalások folytán 323.629, 347 korona 57 fillérről 
346.151,371 korona 42 fillérre emelkedtek, melyek kö­
vetkezőképen vannak elhelyezve: 1. Ingatlanok és jelzá­
log követelések 68.422,455 korona 68 fillér. 2. Életbiz­
tosítási kötvényekre adott kölcsönök 29.099,869 korona 
33 fillér. 3. Letéteményezeft értékpapírokra adott köl­
csönök 3.124,531 korona 51 fillér. 4. Értékpapírok 
219.102,504 korona 80 fillér. 5. Követelések államoknál 
és tartományoknál 5.613,421 korona 24 fillér. 6. Tárca 
váltók 786.489 korona 29 fillér. 7. A részvényesek biz 
tositott adóslevelei 8.820,000 korona. 8. Készpé ;z és 
az intézet követe-lései, a hitelezők követeléseinek le­
vonásával 11.182,099 korona 57 fillér. Összesen 
346.151,371 korona 42 fillér. Ezen értékekből 68 8 
millió korona magyar értékekre esik.

Értesítés.

nr Óriási -3*g
pekingi kacsa,
bronzpulyka, aranysárga és 

hófehr orpington tyuk
tenyésztojásokról ingyen árjegyzéket küld

Fedák István
többszörösen kitüntetett fajbaromfi tenyészete.

Kecerpál végé sa,
Up. Topolyhanusfalva. (Sáros megye.)

Van szerencsém a nagyérdemű közön.ség- 
M'dv l). lud'imá-ára hozni, hogy a

ten vaj

eladását ismét megkezdtem.
Egyben ajánlok a közelgő húsvéti ünne­

pekre különféle

boszniai szilvákat,
naponta friss élesztőt és fűsze­

reket,
továbbá a lovász beáltával mindenféle mag­
vakat es festékeket, üveg, por- 
czellán es kék edényeket, ásvány 
és keserű vizeket stir a legolcsóbb napi 
árak mellel!.

Maradok tisztelettel

Weber Ede.

Gazdasági gépraktár.
B. tudomására adom a tisztelt közönségnek, hogy 

sikerült a Magyar kir. álamvasutak gépgyárának a bi­
zományi gépraktárát megszereznem, és a mai naptól 
állandóan raktáron tartok

páros és páratlan sora vetőgépet,
szecskavágót, répavágót, szakekét, boronát

és mindenféle gazdasági szerszámokat.
A tüzmentes margit gyorsfőző egyedüli eláru- 

sitása, a margit gyorsfőző használásánál 25% szeszt 
ta karit hat meg, s margit gyors főzőt egy gyerek is ke­
zelheti.

Raktáron tartok elsőrenü szekér tengelyt, rud­
asat és minden olyan czikket ami a vasszerszámhoz 
tartozik.

Felhívom a t. köztinség figyelmét az építkezési 
czikkeimre, úgymint porlantczement, elszigetelő le­
mez és kátrány lemezek, kátrány és karboleneum, 
porczellán és zománezozott edény nagy választékban, 
asztali és függő lámpák 2 koronától 20 koronáig. 
Állandóan friss fűszerek mindenléle festékek és lagok. 
Kitűnő gyógyhatású csokoládé és tojás cognac egye­
düli darusítása, répa és luezerna maguk.

Kornélia permetező.
A t. k. pártfogását kéri

Tisztelettel

Auspitz Sámuel.

A polgári iskola szomszédságában Stofh 
János ur házas udvara örökáron szabadkézből 
eladó, esetleg kiadó, kert használattal vagy anélkül. 
Van jó artézi vizaz udvarban. A venni szándékozók IV. 
tized 312. hsz. özv. Kiss Zsófia úrnőt keressék meg iránta.

MOLNÁR FERENCZ Debreczen’
főtér.

izádor Lajos utóda (városház épület.)
nói divattermében

a legszebb tavaszi újdonságok
6g«fge»aee*ag>Beecfi»g8C6$$ Uachmir
Gyapjn Gostfim | s»«

Schautung Bengalin
Napernyők.

Női és gyermek felöltők
dús választékban megérkeztek.

és

ruhaszövetek.
1 >8»99998|90890aa8gBe0i»a

gpBges eeeleeelíeeieeeeesees!

i Színes és nyers
I selymek
® mindenféle
f díszítések.
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Mühle Vilmos
cs és kir udvari ezaililö

TEMESVÁR.
Növény., díszfa és díszcserje-, 
aviiinö 1 csfa migvten vészetek.

A legszebb növények, 
díszfák és díszcserjék, 

fenyők.
A legnemesebb gyümölcsfák.

ír, fono s kotozofuzt
szállít, a legjobb és leg- 
kifogástalanabb fajok­

ban.
Terjedelmes árjegyzék kívánatra ingyen és

bérrm ntve.
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Uj üzlet.
Berkovics Károly

férfi és női divatáru üzlete Hajdúszoboszló, y
y Hajdumegyei Takarékpénztár épületében p 

Van szerencsém a t. közönséget ér- ^ 
tesiteni, lio^y Haiduszoboszlón a Hajdú-

/♦v
>’ 
p

megyei Takarékpénztár épületében
6

5,
H

>:

férfi és női divatáru üzletet m
.. ..nyitottam. jjjg

S|k Üzletemben olcsó áron kaphatók : férfi- ^ 
^ női és gyermek czipök divatos férfi és Nk 
syi gyermek kalapok, ingek, gallérok, nyak 

kendők, kézelők, eső és napernyők, 
sétabotok, pénz és szivartárczák, ridi

m

sV külök, női fehérnemiiek, bőr és kötött
keztytik,

menyasszonyi boszoruh, fátyoloh, pipere czihheh
Női szabókellékek.

Becses pártfogást kér:
Tisztelettel

vv
v
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>: 
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Berkovics Károly.

Tűzifa.
Jíükk-hasúbb vs bukk'durong.

Káin Jakab„fakereskedönél
Nagyvárad, Rákóczi-ut 55.

Érdeklődők az^árakal levelezőlap utján tudhatják
meg.

léglaégetők előnyben részesülnek.

Állandó butorkiállitás.
Van szerencsém a n. é. közönség szives fi­

gyelmét felhívni Debreczen, Piacz-u. 41. sz. bútor­
gyári raktáramra, ahol kizárólagosan

saját gyártmányú

állandó butorkiállitást
rendezek, ugymint:

Ebédlő,- háló,- unszoba,- szalon es riöszoba
here n d e zése k b e ti, 

a legegyszerűbbtől, a legfinomabb és legizlésesebb 
kivitelben

Fontos és szolid kiszolgálásról, számtalan elismerő nyilat­
kozat áll rendelkezésemre.

Teljes tisztelettel
KILLER EDE

butorgyáros,
es. és kir. udvari szállító.
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1 vég 30 rőfös
jó minőségű

Irland! vásznnt 5 fit 50 űrért.
kitűnő minőségű

Lehel vásznat 6 írtért.
valamint a legjobb minőségű Sifonok, Csi­

kós. Havasi,
Liliom, Marina és sze- 

pességi vásznat, 
Kanavászok, Zefirek,

1 vég 30 rőfös ezérna kanavász 5 frt 50 krért 
1 vég 30 rőfös egész nehéz ezérna kanavász 6 

frt 50 krért.
Egyben tudatom, hogy megérkeztek a ta­

vaszi újdonságok.
Delinek, koczkás és sima ruhaszövetek. 
Szatének, kosztümök batisztok és min­
den fajta fejkendők, czipök jó minőségben, 

legolcsóbb árért.
Tisztelettel

Ezpy Adolf.
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TtfÁli Y ASZÓRÓ-GÉPÉT,

HOFHERR és 
SCHRANTZ
BUDAPEST, VI., Vioii léral 6T.
Gazdasági gépgyára és 
vasöntödéje Kispesten

Ajánlja szabadít In a zoll > VOSS<-fó 
mely általánosan a legjobbnak van elismerve.

1
Vfi®
E
P1
$

11
kZJ

Árjegyzékkel és pontos leírással, mely egyúttal számtalan elismerő-levelet is tartalmaz, kivá
natra ingyen és bémentve szolgálunk.

€
Képviselet Hajdúmegye részére:

HEVESI GYULA úrnál DEBRECZEN BEN
Piacz-uteza 70.
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ALAPÍTVA : 1864-BEN TELEFON: 63-36.BERKETZ ISTYÁI UTÓBA
Cégtulajdonos: Kovács Endre.

kelme-, selyemfestő- és vegy tiszti tógyára
BUDAPEST, IX. KERÜLET, KINIZSY-UTCA 14 SZÁM.

Gytijtőtelepek:

11, Váci-utca 51. - J„ Lipót-hörut 16. - 81., flHdrássy-ut 50. - 011., Izabella-utca 66. - OH., Ráhócl-ut ?0. - 0111., IillíH-ut 30.
Vidékről l.urtim festés, vagy vegytisztitás véget! beküldőit tárgyak rollKkakor a .................. . pontossággal; gonddal, va'a.nint'-» legmodernebb

technikai eszközök felhasználásával szakszerűen közeliéinek.
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ülőn Gy., Hajdúszoboszló,


